

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 93 (9274). Суббота, 19 ноября 2016 года | Ц. 10 р. 01 к.

## АПК: ЛУЧШИЕ ТРУЖЕНИКИ

### Семья и работа - нет ничего важнее!

Механизатор ОАО «Нива» Сергей Борисович Ткачёв с завершением уборочной страды поставил свой трактор К-700 «на прикол» до весенних полевых работ. На зимнее время он пересел на меньшей мощности трактор и работает на Готопутовской ферме.

Наслышанные от руководителя ОАО «Нива» Виктора Владимировича Ключева добрых слов о механизаторе (ответственный человек, преданный работе, профессии), мы вскоре убедились в их правоте.

Сергею Ткачёву 48 лет. Живёт он в Готопутово в большом двухквартирном доме, держит подсобное хозяйство. Семья – надёжная опора во всех начинаниях. Добрая, начная, трудолюбивая жена и пятеро детей: три сына и две дочери. Это, убеждён Сергей Борисович, самая главная ценность в его жизни. Уже дедом стал – внучку старшая дочь подарила.

– Тридцать лет я работаю на тракторе. Любовь к земле – от отца, который, пока здоровье не подвело, работал в колхозе трактористом. После школы у меня не возникло сомнений, кем быть – стал механизатором. Уже пять лет живу в Готопутово, переехали сюда из Жидоусово (детям надо

учиться в средней школе). Привык уже. И там, и здесь работаю на тракторе К-700, душа лежит к этой машине. Коллектив у нас хороший. Руководитель (спасибо ему) доверил мне новый «Ки-

данные аграрному делу люди. Его наставником в своё время был известный в районе механизатор Сугатов Александр Прокопьевич. Бригадир Зверев тоже многое дал понять о профессии. Именно тогда он понял, что работа на земле и есть его призвание.

На вопрос о том, чем занимается в свободное время, ответил с улыбкой:

– Ремонт дома, машины, подсобным хозяйством. Вот такое у всей нашей семьи деловое хобби. Я дорожу своей семьёй. Прихожу домой, меня встречают с радостью. Всё можно преодолеть, когда рядом родные люди. Цикл работ в крестьянстве непрерывный.

Весной С.Б. Ткачёв начнёт подготовку техники к полевым работам. Закончится посевная, перейдёт на заготовку сенажа. А там уж и уборочная не за горами.

Добросовестный труд механизатора ОАО «Нива» Сергея Борисовича Ткачёва отмечен Почётной грамотой департамента сельского хозяйства администрации Тюменской области.

Людмила ДЮРЯГИНА.



ровец». Этой осенью я вспахал 950 гектаров. Трактор надёжный. К весне потребует лишь небольшой отладки – максимум 30 %. Отрегулирую всё сам. Ну а если возникнут вопросы, обращусь к агроному.

По признанию Сергея Борисовича, на земле работают пре-

## Приближается Новый год

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ОДИН ИЗ САМЫХ ВОЛШЕБНЫХ ПРАЗДНИКОВ В ГОДУ. ЧТОБЫ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ ГОД КРАСИВО И РАДОСТНО, МНОГИЕ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ХЛОПОТЫ НУЖНО НАЧИНАТЬ УЖЕ СЕЙЧАС. ВЕДЬ САМОЕ ЧУДЕСНОЕ В ЛЮБОМ ПРАЗДНИКЕ – ЭТО ЕГО ОЖИДАНИЕ.

О подготовке и создании новогоднего настроения рассказывает заместитель главы администрации Сорокинского района по социальным вопросам Елена Гараба.

– Конкурс «Новогоднее настроение» ежегодно проводится в нашем районе. Каждый раз приятно удивляет увеличение числа участников. Ну, а награды за проявленную фантазию конкурсантов год от года становятся всё лучше.

Номинации для участников разделены на две группы: для предприятий и учреждений всех форм собственности и для индивидуальных лиц, многоквартирных домов.

В первой группе такие номинации: «Новогодний серпантин» (подразумевает комплексное световое оформление фасадов зданий и прилегающих территорий); «Мир в ожидании чудес» – ждём от конкурсантов креативных идей по созданию новогодней сказки на окнах зданий в технике «бумагопластика» с использованием праздничных атрибутов; «Новогодние приключения, или волшебство только начинается!» (оформление внутри зданий). Есть новая номинация – «Новогодний кабинет руководителя». На смену новогодней «Елке-2016» в этом году пришла номинация «Новогодний бал снеговиков» (создание снеговика из подручных материалов с обязательной подсветкой). Номинация «Новогодние встречи из прошлого» – выставка ёлочных игрушек, гирлянд, мишуры и др., того, что сохранилось из советской эпохи.

Во второй группе предусмотрены две номинации. «Новогодняя лестница-2017» (праздничное оформление подъездов) и «К нам стучится Новый год» (световое оформление усадьбы с использованием праздничных атрибутов).

Е.Н. Гараба высказала надежду, что новогоднее настроение отразится позитивно на всех участниках конкурса, она призвала всех желающих принять в нём участие.

Газета в свою очередь будет знакомить читателей с творчеством участников конкурса. Надеемся, что мероприятие оправдает надежды его организаторов. Творческих идей сорокинцам не занимать. Так давайте создадим для самих себя праздничную атмосферу!

Виктория ШТРИККЕР.



## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

### Поединки обещают быть захватывающими

В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ СОСТОИТСЯ СОБЫТИЕ ГОДА В РОССИЙСКОМ КОСИКИ КАРАТЭ – 4-И ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО КОСИКИ КАРАТЭ, КОТОРЫЙ ПРОЙДЁТ 26–27 НОЯБРЯ 2016 Г. В СОКОЛЬНИКАХ В ОЛИМПИЙСКОМ ЦЕНТРЕ БРАТЬЕВ ЗНАМЕНСКИХ!

Финальная часть турнира пройдет 27 ноября в рамках Всероссийского турнира «ПОБЕДА» Ассоциации Витязей, посвящённого одному из важных исторических событий Великой Отечественной Войны – 75 годовщине Военного Парада 1941г.

Чемпионат России, который Ассоциация Косики Каратэ России проводит в 4-й раз подряд, стал визитной карточкой российского Косики каратэ: и по количеству участвующих команд, и по составу участников, и по массовости. В турнире 2015 года приняло участие около 600 спортсменов из трёх стран!

Сильнейшие бойцы контактного каратэ со всей страны принимают участие в турнире, чтобы определить лучших. Тех, кто в составе национальной сборной будет защищать честь страны на крупнейших международных турнирах.

Наибольшая конкуренция ожидается между командами Москвы, Ульяновска, Ростова-на-Дону, Уфы, Тюменской области и Екатеринбургa. Масла в огонь подольют коллективы из Донецка и Абхазии. Готовят сюрпризы команды-новички из Волгограда, Ставрополя и Томска.

В этом престижном спортивном состязании примут участие наши земляки: мастер спорта по каратэ-до, обладатель черного пояса (5 дан), многократный чемпион всероссийских и международных соревнований Максим Быков и его ученик – Даур Хамитов, обладатель темно-синего пояса по каратэ (4 кю), чемпион и призёр региональных турниров.

Сейчас ребята усиленно готовятся к поединкам. В последнее время тренировались в сорокинском спорткомплексе «Сибирь». Неде-

лю перед турниром проведут в Тюмени и Ялуторовске под руководством опытных тренеров по каратэ и тхэквондо. Кроме физической и функциональной подготовки, спортсмены просматривают на видео и анализируют бои своих будущих соперников. Ищут их слабые стороны, изучают технику, прорабатывают индивидуальный подход к каждому спортсмену, с которым предстоит встретиться на татами.

Несмотря на огромное количество лучших бойцов со всей России, Максим и Даур уверены в своих силах и рассчитывают на отличный результат. Благо соревновательный опыт уже солидный. Максим в прошлом году получил чемпионский титул в личном и командном чемпионате мира по каратэ среди полицейских в США. Имеет много разнообразных наград. Сейчас цель Максима – подтвердить звание чемпиона России 2014 года, завоеванное им в Москве, и уже на следующий год в составе национальной сборной встретиться с лучшими мировыми бойцами в столице на Чемпионате Мира, который стартует в 2017 году под эгидой Международной Федерации Косики Каратэ.

Даур Хамитов тоже является опытным бойцом. За четыре года тренировок под внимательным взором своего наставника пополнил свою копилку четырьмя золотыми наградами на турнирах областного уровня. Успехи и талант ученика стали лучшим мотивом для Максима заняться тренерской деятельностью. И как результат – у Даура на текущий момент 30 любительских поединков за плечами (27 побед, 3 поражения). На предстоящем всероссийском турнире в Москве будет стараться войти в десятку лучших.

Как свойственно всем сибирякам, наши ребята стремятся только к победе! Ну а мы уже боеем за них, желаем им благородной спортивной удачи и свершения поставленных целей!

Сергей ВАСЮКОВИЧ.

## ИЗ ИСТОРИИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

Напомним, что самый первый номер районки вышел в Сорокинском районе Уральской области (административный центр – город Свердловск) 1 сентября 1931 года и назывался он «Сорокинский колхозник». Первый редактор – А.Ф. Габов.

Уральская область была огромной и неоднозначной. На 1 октября 1931 года в области имелось: национальных округов – 3 (Коми-Пермяцкий национальный округ (с. Кудымкар), Остяко-Вогульский национальный округ (с. Самарово), Ямальский (Ненецкий) национальный округ (с. Обдорск); районов – 163; сельсоветов – 3 185; городов – 33. Первым секретарём обкома ВКП(б) в то время был Кабаков Иван Дмитриевич (январь 1929 – январь 1934) и председателем Уральского облисполкома – Ошвинцев Михаил Константинович (апрель 1929 – ноябрь 1933). Это они поставили свои подписи на документе, учреждающем районную газету.

В начале 1934 года Уральской области не стало, но в конце этого года на карте России появилась Омская область, в которую на законных основаниях вписался Сорокинский район. Появилась газета «Сталинский путь».

Мы продолжим экскурс в историю, а вы не забудьте оформить подписку на первое полугодие 2017 года.

Редакция «ЗТ».



**Это важно!****ОТКАЖИСЬ ОТ СИГАРЕТ!**

ЕЖЕГОДНО В ТРЕТИЙ ЧЕТВЕРГ НОЯБРЯ В БОЛЬШИНСТВЕ СТРАН МИРА ОТМЕЧАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОТКАЗА ОТ КУРЕНИЯ. В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ОН ВЫПАЛ НА 17 НОЯБРЯ.

О том, что курить – здоровью вредит, знают все.

Причём, осведомлённость граждан о неизбежных последствиях пагубной привычки сегодня высока, как никогда. Источники данной информации разнообразны: картинки страшных последствий злоупотребления никотином и надписи, общий смысл которых: «Курение убивает», размещают прямо на сигаретных пачках; перед демонстрацией фильмов, содержащих сцены курения, на экране обязательно появляется предупреждение об этом и надпись от Минздрава РФ: «Курение вредит вашему здоровью!»; на радио и ТВ медики и психологи регулярно рассказывают о вреде курения и способах избавления от табачной зависимости, а интернет так вообще – кладёшь знания на эту тему.

Правительство постоянно предпринимает меры против курения. С 2001 года действует подписанный Президентом РФ Владимиром Путиным закон «Об ограничении курения табака» (согласно ему, уменьшено содержание никотина и смол в производстве табачных изделий, запрещено продавать сигареты поштучно, нельзя их продавать несовершеннолетним детям и т.д.). С 2008 года запрещено курение в общественных местах, не разрешается курить в помещениях учреждений, в пригородном и городском транспорте. Три года назад, 1 июня 2013 года, вступил в силу закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», в народе известный как антитабачный закон.

Несмотря на это, процент курящих в нашей стране не только не уменьшается, но и неуклонно растёт. По статистике, почти четверть подростков в 15 лет пополняют ряды курящих. Всемирная организация здравоохранения сегодня оценивает Россию как одну из самых курящих стран в мире.

Вместе с увеличением числа курящих растут проблемы,



касающиеся их жизни и здоровья. Согласно данным последних исследований, смертность от пристрастия к курению в России продолжает расти: ежегодно от болезней, связанных с табачной зависимостью, умирает более полумиллиона человек. Как остановить эту, по сути, национальную трагедию? Об этом и многом другом – в интервью с врачом-наркологом Сорокинской районной больницы Александрой Андреевной Джус, которое выйдет в одном из следующих номеров «ЗТ».

Пока же, для тех, кто ещё только рассматривает возможность отказа от сигарет, 5 причин сделать это (по версии «АиФ. Здоровье»):

– **ЧТОБЫ ПРОЖИТЬ ДОЛЬШЕ** (список заболеваний, к которым может привести курение, насчитывает более 15 пунктов, и лишь малая часть из них – лечится);

– **ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ РИСКА ДЛЯ ЖИЗНИ** (опасно курить на ходу, за рулём, дома – всё это отвлекает внимание и приводит к непредвиденным проблемам);

– **ЧТОБЫ СЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ** (в год курящий тратит на сигареты 15 дней своей жизни и более 35 тыс. рублей);

– **ЧТОБЫ ВЫГЛЯДЕТЬ ЛУЧШЕ** (курение вызывает пожелтение зубов, ногтей и кожи,

увеличивает число морщин и приводит к синдрому «лицо курящего»);

– **ЧТОБЫ СПАСТИ ТЕХ, КТО ВАС ОКРУЖАЕТ** (600 тыс. человек в мире ежегодно умирают от болезней, вызванных последствиями пассивного курения).

И для закрепления успеха – стихи в тему, найденные на просторах интернета (известному автору – наша признательность):

*Чтоб жизнь была,  
как полноводная река,  
Здоровье – крепким  
и надёжным, как гранит,  
Скорее откажись  
от табака,  
Минздрав не зря об этом  
говорит!  
Поверь, что у тебя есть  
злейший враг,  
Не дремлет он, желая  
погубить,  
Коварен и безжалостен  
табак,  
Бросай его, ведь он  
мешает жить!  
Против курения  
объединился мир,  
Ты из рядов курящих  
беги!  
Исчезнет пусть табак –  
слепцов кумир,  
Не появляясь больше  
на пути!*

Марина ЛАКМАН.

Виктория ШТРИККЕР.

**ЯЩУР - МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ**

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека обращает внимание, что, по данным Международного эпизоотического бюро, в последние годы отмечается ухудшение эпизоотической ситуации по ящуру в мире.

«Ящур» – острая инфекционная болезнь из группы вирусных болезней, общих для человека и животных, передающаяся человеку при контакте с больными животными или их выделениями. Заболевание людей ящуром характеризуется лихорадкой, интоксикацией, слюнотечением, появлением болезненных пузырьков и язв на слизистой оболочке рта и на коже пальцев рук. Прогноз протекания заболевания благоприятный, диспансеризация после излечения не проводится. Летальные случаи не регистрировались.

Источником и резервуаром инфекции являются больные животные, особенно крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы; восприимчивы к ящуру и дикие копытные животные. Животные заражаются через инфицированный вирусом ящура корм.

Человек заражается ящуром чаще при потреблении сырого молока (60%) и при контакте с больными животными (30%). Заболевание от человека к человеку не передаётся.

Вирусы ящура могут попасть в организм человека через слизистые оболочки полости рта, глаз, носа и желудочно-кишечного тракта, а также через трещины и царапины на коже. В месте внедрения вируса развивается первичное проявление заболевания – пузырёк (афта).

Вирус ящура во внешней среде устойчив к замораживанию и высушиванию. К нагреванию вирус не устойчив, при температуре 85 градусов гибнет через 30 минут, при кипячении – через 5 минут. Быстро погибает под воздействием ультрафиолетового облучения, дезинфицирующих средств, повышенной кислотности среды.

Предупреждение заражения ящуром человека сводится к борьбе с заболеванием среди домашних животных. В эпизоотическом очаге ящура устанавливаются строгие ограничительные мероприятия: проводится вакцинация животных, дератизация, дезинфекция и дезинсекция; оборудуются помещения для обеззараживания молока, его переработки и временного хранения. Работа с животными проводится в санитарно-защитной одежде.

Личная профилактика в неблагополучных пунктах сводится к запрещению потребления сырого мяса, молока и молочных продуктов. Необходимо осторожность при уходе за больными животными: использование спецодежды, подвергающейся последующей дезинфекции.

Начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском,



Творчество сорокинских мастеров-умельцев не перестаёт восхищать земляков.

**Музыкальная гостиная**

Одиннадцатого ноября в детской школе искусств состоялась встреча в «Музыкальной гостиной».

Это одна из форм работы школы по формированию у детей устойчивого интереса к музыке. «Музыкальные гостиные» позволяют развивать музыкальный вкус ребят, расширять их кругозор, повышать творческую активность и общую культуру. Целью очередного мероприятия под названием «В мире музыкальных инструментов» было ознакомление воспитанников детских садов с музыкальными инструментами и их звучанием. Участие во встрече приняли 50 ребятшек старшего дошкольного возраста из детских садов № 1 и № 4.

Перед дошколятами выступали преподаватели и учащиеся школы, звучала русская народная и классическая музыка в исполнении ансамбля русских народных инструментов, солистов, дуэта, младшего вокального ансамбля «Фантазёр». Свои умения показали участники младшего хореографического класса «Апельсин».

После концерта для гостей прошла экскурсия по учебным кабинетам, где преподаватели познакомили ребят с музыкальными инструментами. В классе хореографии педагог Наталья Михайловна Одышева провела для них небольшой мастер-класс.

Надеемся, что в душе каждого ребёнка эта встреча с прекрасным миром музыки оставила добрый след и большое впечатление, которым он непременно поделится со своими близкими.

Мы уверены, что в следующем учебном году многие из наших маленьких гостей станут учащимися детской школы искусств.

Преподаватель ДШИ О.В. Дробот.



**ТВ**

Жизнь в наших краях зародилась давным-давно. Не сразу – человеческая. Тысячелетия назад мамонты табунились в Приишимье. На побережье Ика нет-нет, да и найдут их кости следопыты. Кстати, в Сорокинском историко-краеведческом центре «артефакты» в виде бивней наличествуют. Шло время, климат суровел, популяции экзотических по современным меркам животных исчезли. Но появились люди (8-10 тысяч лет тому назад), это была уже эпоха мезолита. Людской «круговорот» в сибирском «ареале» медленно, но верно двигался от мезолита к неолиту, каменному, медному, железному периодам в своём культурном развитии, обрстая, навыками, умениями, обогащаясь новым опытом. Первобытные люди продвигались в Сибирь из Восточной Европы, Центральной, Средней и Юго-Восточной Азии. В этом сложном движении людей из-за Урала, из Средней Азии и казахских степей формировались культуры. Следы их учёные находят в Приишимье, в Приобье, в тайге и т.д. Первое тысячелетие новой эры – это уже средневековье. Именно в это время формировались урало- и тюркоязычные народы. В Сибири сформировались коренные народы. Некоторые сведения о «югре» и «самояди» можно обнаружить в «Повести временных лет» (11-й век), в «Сказаниях о человецех незнаемых в восточной стороне» (14-й век). Ненцы, ханты, селькупы, манси: формирование северных народностей сочеталось с формированием тюркских племён на юге. Археологи упорядочили процессы их развития, раскопав многочисленные курганы и могильники, дав названия культурным наслоениям. Проводились раскопки в Ишимском, Викуловском, Абатском районах, находили много чего интересного. Древнюю историю Сибири можно читать взахлёб, но нас интересует более поздний период, когда народности уже сформировались, когда появились племенные объединения, княжества и ханства. Южную зону заселяли саргатские племена, татары. В конце 11 века – в 13 веке существовало созданное тюркскими племенами Ишимское ханство с центром Кызыл-Турай в устье Ишима – при впадении в Иртыш. В 13 веке возникло Тюменское ханство, к которому затем присоединили Ишимское ханство. В первом десятилетии 16 века Тюменское ханство перестало существовать и вошло в состав созданного Сибирского ханства, столицей которого стал Кашлык (Сибирь, Искер), расположенный на правом берегу Иртыша – при впадении в него речки Сибирки.

Нас интересует 16-й век. Конкретно – присоединение Сибири к России, поход атамана Ермака со дружиною во владения хана Кучума. Поход начался в сентябре 1581 года – 435 лет тому назад. Правил Русью в то время царь Иван Грозный, и ему крайне не нравилось поведение хана Кучума, пренебрегающего обязательством прежних правителей платить Руси дань. К тому же набеги часто совершало татарское воинство, опустошая русские селения.

Это были гиганты – Хан Кучум из рода чингизидов и атаман Ермак из русских казаков. Пройдя Сибирь, монголы вторглись в пределы Средней Азии и ассимилировались с местными племенами. Так появилась новая общность – татаро-монголы. Чингизиды гордились своим предком Чингиз-ханом, сохраняли древние традиции – оставались воинами, готовыми по первому зову хана отправиться в поход. Их манила Сибирь со своими богатствами. Из тёплых азиатских краёв в Прииртышье и Приишимье хан Кучум вторгся задолго до появления здесь казаков. Покорив местных князьков, плативших дань Руси, он хотел быть самостоятельным правителем огромной территории без оглядки на русского царя.

Заселение Сибири племенами было длительным процессом. Оно началось в первобытном обществе в эпоху палеолита и осуществлялось в каменном, бронзовом, железном веках. Первобытные люди продвигались в Сибирь из Восточной Европы, Центральной, Средней и Юго-Восточной Азии. В Сибири сформировались коренные народы. Так, на нынешней территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа ранее сформировались коренные малочисленные народы: самоеды – ненцы, остяки – ханты, селькупы, вогулы – манси.

Сорокинский муниципальный район расположен в лесостепной зоне на юго-востоке области. Эту зону заселяли саргатские племена, татары. В конце 11 века – в 13 веке существовало созданное тюркскими племенами Ишимское ханство с центром Кызыл-Турай в устье Ишима – при впадении в Иртыш. В 13 веке возникло Тюменское ханство, к которому затем присоединили Ишимское ханство. В первом десятилетии 16 века Тюменское ханство перестало существовать и вошло в состав созданного Сибирского ханства, столицей которого стал Кашлык (Сибирь, Искер), расположенный на правом берегу Иртыша – при впадении в него речки Сибирки. В 1563 году ханом Сибирского ханства стал Кучум.

Контакты между Великим Новгородом и Сибирью до её присоединения к России существовали с 11 века. Осуществлялась торговля, новгородцы для добычи пушнины проникали на югорскую землю, племена которой платили дань – ясак. В конце 16 века: во время царствования Ивана IV происходило вооружённое присоединение Сибири к Русскому государству. В 1581 году начался поход отряда донских и волжских казаков атамана Ермака Тимофеевича в Сибирь. Были неоднократные сражения с татарами. 25 октября 1582 года после того, как хан Кучум, оставив свою ставку в Кашлыке, бежал в степь, отряд Ермака занял Кашлык. Сражения с татарами продолжались и после смерти Ермака, который утонул в Иртыше 5 августа 1585 года. Кучум продолжал борьбу с Русским государством до 1598 года, когда его отряд был разбит недалеко от устья Ирмени, левого притока Оби. Сам Кучум бежал. О его дальнейшей судьбе существуют разные предположения: утонул в Оби; убили бухарцы; убит в Нагайской орде. В 1598 году Сибирь была присоединена к России.

созданного Сибирского ханства, столицей которого стал Кашлык (Сибирь, Искер), расположенный на правом берегу Иртыша – при впадении в него речки Сибирки. В 1563 году ханом Сибирского ханства стал Кучум.

Почти сорок лет прожил хан Кучум в Сибири. Его ханство занимало территорию сравнимую по раз мерам с Францией. Благодаря несметным пушным богатствам он стал одним из самых богатых людей своего времени. Особенно ценился соболь. Соболиная казнь заменяла в старо-

Ермак

«вельми мужествен, и человек, и зрачен, и всякой мудрости доволен, плосколиц, черн бородою, возрастом [то есть ростом] средней, и плоск, и плечист».

Ермак кратко сказать – это казачий атаман, его биография доподлинно не известна, о его деятельности можно судить по обрывочным описаниям в немногочисленных летописях. До его знаменитого похода против Сибирского хана Кучума, Ермак во главе казацкого отряда участвовал в Ливонской войне, воевал против польского короля Стефана Батория и против литовцев, осуществлял бандитские налеты на торговые суда, проходящие по реке Волга.

В 1579 году отряд Ермака, согласно Строгоновской летописи, вместе с другими казацкими дружинами прибыл на реку Чусовую по приглашению купцов Строгоновых. Дело в том, что земли Строгоновых находились на границе с Сибирским ханством, и регулярно подвергались набегам кочевников. Для казаков это приглашение было более чем интересно, так как к этому времени их отряды находились вне закона, и разыскивались московскими воеводами за грабежи торговых и государственных судов. В течение двух лет на службе Строгоновых казаки успешно отражают атаки Сибирских кочевников на границах, а в сентябре 1581 года снаряжают военный отряд в поход против Сибирского хана.